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Niederschrift 
 
über die 9. öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Wittbek am  
31. August 2010 in der Gastwirtschaft „Wittbeker Krog" 
 
Beginn der Sitzung: 20.00 Uhr 
Ende der Sitzung: 21.35 Uhr 
 
Anwesend: 
1. Bürgermeister Hans Erhardt Clausen 
2. Gemeindevertreter Jens Adolf Clausen 
3. Gemeindevertreter Hans-Jürgen Hansen 
4. Gemeindevertreter Olaf Jensen 
5. Gemeindevertreter Hermann Ernst Jürgensen 
6. Gemeindevertreter Johannes Heinrich Jürgensen 
7. Gemeindevertreterin Barbara Thomsen 
8. Gemeindevertreter Carsten Thomsen 
9. Gemeindevertreter Erich Walter 
10. Gemeindevertreterin Edeltraut Petersen  
11. Gemeindevertreter Olaf Thomsen 
 
Außerdem ist anwesend: 
Uwe Kürten, Schriftführer 
sowie 4 Zuhörer 
 
Tagesordnung: 
1. Einwohnerfragestunde 
2. Feststellung der Niederschrift über die 8. Sitzung am 01.06.2010 
3. Berichte der Ausschüsse und des Bürgermeisters 
4. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
5. Zustimmung zur Vergabe der Deckenerneuerungsarbeiten (Wirtschaftswege) 
6. Umgestaltung der Einmündung Knickweg/Dorfstraße und Hauptstraße/Birkenallee 
Nicht öffentlich 
7. Grundstücksangelegenheiten 
 
 
Bürgermeister Hans Erhardt Clausen eröffnet die Sitzung der Gemeindevertretung der Ge-
meinde Wittbek und begrüßt alle Anwesenden recht herzlich. Die Einladung zur Sitzung ist 
form- und fristgerecht erfolgt. Die Gemeindevertretung ist beschlussfähig. 
 
 
1. Einwohnerfragestunde 
 
Über die Verlängerung des Nutzungsvertrages für den Sportplatz und den Dusch- und Um-
kleidekabinen zwischen dem 1. FC Wittbek und der Gemeinde Wittbek soll bei der nächsten 
Sitzung der Gemeindevertretung gesprochen werden. 
 
 
2. Feststellung der Niederschrift über die 7. Sitzung am 09.03.2010 
 
Die Niederschrift wird einstimmig festgestellt . 
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3. Berichte der Ausschüsse und des Bürgermeisters 
 
Jens Adolf Clausen berichtet über die Diakoniestation. Das Kirchspiel Ostenfeld möchte die 
Tagespflegestation von Winnert nach Ostenfeld holen. Damit ist u.a. das Kirchspiel Schwab-
stedt nicht einverstanden. Jetzt soll ein Gespräch mir dem Propst stattfinden.  
 
Bürgermeister Hans Erhardt Clausen berichtet:  
• Der Lauf zwischen den Meeren großer Erfolg. 
• In Osterwittbekfeld wurden die Wege abgepflügt und mit Recycling aufgefüllt. Es müssen 

aber noch Nachbesserungen erfolgen. 
• Am 24.6.10 fand die Amtsausschusssitzung in Winnert statt. 
• Am 27.6.10 wurde Pastor Riecke verabschiedet. 
• Am 29.6.10 fand ein Gespräch mit Herrn Jürgensen von der Landgesellschaft wegen dem 

Interesse der Gemeinde an dem Ankauf von Ausgleichsflächen statt. 
• Am 10.6.2010 fand ein „Tag der offenen Tür“ bei den Husumer Werkstätten im Industrie-

gebiet statt. Das Amt hatte die Patenschaft übernommen. 
• Im Kindergarten im Dörpshuus wurde ein Heizungsventil ersetzt. Es war abgebrochen. 
• Am Dörpshuus wurde nach an der Ostseite eine neue Dachrinne installiert. Beim Eingang 

muss auch eine Dachrinne ersetzt werden.  
• In der Schoolkoppel wurde ein Lampenfuß ersetzt. Der alte war durchgerostet.  
• Mit den Technikern vom Amt wurden die Frostschäden begutachtet und angezeichnet. Es 

sind 171.590 € für das gesamte Amtsgebiet an Zuschüssen vorgesehen. 
• Im Norderweg wurden durch eine Tiefbaufirma im Auftrag der E.ON Hanse und des Was-

serverbandes Arbeiten nicht fachgerecht durchgeführt. Hier müssen noch Nachbesserun-
gen erfolgen. 

• Am 2.0.10 erfolgte durch die 3 Bürgermeister/innen Frau Kühl, Frau Rese und Herrn Clau-
sen und dem Bauunternehmer Herrn Saß eine Besichtigung der neu erstellten Treppe in 
der Ostenfelder Schule.  

• Das Dörpsfest am 29.8.10 war ein voller Erfolg. Dank an den Organisator des Dörpsfestes. 
• Am 15.6.10 fand ein Treffen des Schulverbandes Viöl in Sollwitt statt. 
 
 
4. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
 
• Zum Dorffest wurde eine Eistruhe geliehen. Diese ist jetzt für 70 € zu verkaufen. Die Ge-

meindevertretung ist sich einig, dass die Truhe von den Vereinen gekauft werden muss. 
Die Truhe kann aber jederzeit bei der Gemeinde untergestellt werden.  

• Zum Thema Windeignungsflächen wird nach Aussage von Bürgermeister Clausen auf 
ein Bescheid vom Land gewartet. 

• Wegen eines Zuschusses zum Dorffest ist sich die Gemeindevertretung einig, erst ein-
mal die Abrechnung abzuwarten. 

• Von der Pastorin Inke Thomsen wird ein Raum für den Singkreis gesucht. Dieses soll 
einmal im Monat an einem Dienstag erfolgen. Die Gemeindevertretung hat nichts dagegen, 
dass sich der Singkreis mit der Pastorin im Dörpshuus trifft.  

 
 
5. Zustimmung zur Vergabe der Deckenerneuerungsarbeiten (Wirtschaftswege) 
 
Hans Erhardt Clausen erläutert die Angelegenheit. Die Ränder der Wege sollen in Ra-
sengittersteinen gefasst werden. Die Wege bekommen ein seitliches Gefälle, damit das 
Wasser ablaufen kann. Gemeindevertreter Carsten Thomsen wird sich um einen Unter-
nehmer kümmern, der den Rückschnitt der Büsche mit Hilfe einer Säge anbietet.  
Die Gemeindevertretung beschließt einstimmig, die Arbeiten an die Firma Jacobsen aus 
Witzwort zu vergeben.  
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6. Umgestaltung der Einmündung Knickweg/Dorfstraße und Hauptstraße/Birkenallee 
 
Die Umgestaltung der Einmündung Knickweg/Dorfstraße wird im Rahmen der Deckenerneu-
erungsarbeiten - siehe TOP 5 - mit erledigt. 
 
Die Umgestaltung der Einmündung Hauptstraße/Birkenallee soll Anfang 2011 noch einmal 
auf die Tagesordnung gesetzt werden. 
 
 
 
Die Öffentlichkeit wird für den nächsten Punkt ausgeschlossen. Die Zuhörer verlassen 
den Sitzungsraum. 
 
Nicht öffentlich 
 
7. Grundstücksangelegenheiten 
 
… 
 
Die Öffentlichkeit der Sitzung wird wieder hergestellt. Ein Zuhörer betritt wieder den Saal und 
der Bürgermeister informiert ihn, dass über Personalangelegenheiten unter Ausschluss der 
Öffentlichkeit gesprochen wurde. 
 
 
 
Nachdem keine weiteren Wortmeldungen mehr vorliegen, bedankt sich der Bürgermeister bei 
allen Anwesenden für die rege Mitarbeit und schließt die Sitzung. 
 
 
 
 
Bürgermeister    Schriftführer 


